О защите персональных данных
С 1 января 2011 года все организации, осуществляющие обработку персональных данных, должны соответствовать требованиям Федерального закона от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных». 
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
 В настоящее время проблема защиты персональных данных является очень актуальной. Для соблюдения требований закона «О персональных данных» школа должна получить от родителей (законных представителей) каждого ученика, СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ персональных данных (на основании статьи 6, п. 1 ФЗ № 152- «О персональных данных). В соответствии с  требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ "О персональных данных", в целях защиты персональных данных родителям (законным представителям) обучающихся необходимо заполнить листы согласия на обработку персональных данных.
Лист согласия заполняется родителем (законным представителем) ребенка и прикрепляется к личному делу обучающегося. 
Обработка персональных данных, предусмотренных настоящим Федеральным законом, осуществляется только с согласия родителей в письменной форме.
Письменное согласие должно включает в себя:
 1) фамилию, имя, отчество, адрес родителя (законного представителя), номер основного документа, удостоверяющего его личность, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе, сведения о дате  рождения, месте рождения (Без этих данных лист согласия не действителен!);
2) цель обработки персональных данных;
3) перечень персональных данных, на обработку которых дается согласие субъекта персональных данных;
4) перечень действий с персональными данными, на совершение которых дается согласие, общее описание используемых оператором способов обработки персональных данных.
 5) срок, в течение которого действует согласие, а также порядок его отзыва.
 Категории персональных данных: фамилия, имя, отчество; год рождения; месяц рождения; дата рождения; место рождения; адрес; контактные телефоны родителей учащихся (законных представителей), сведения об учебном процессе и занятости учащегося (перечень изученных, изучаемых предметов и факультативных курсов, успеваемость, в том числе результаты текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации, данные о посещаемости уроков, причины отсутствия на уроках, поведение в школе, награды и поощрения и др.
Цель обработки персональных данных: осуществление образовательной деятельности (получение начального образования, основного общего образования, среднего полного общего образования, в т.ч. формирование базы данных в рамках проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9,11 классов, участие в конкурсной деятельности, спортивных соревнованиях, предметных олимпиадах, ведение портфолио достижений).
Перечень действий с персональными данными: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение, уничтожение персональных данных. 


Администрация школы гарантирует, в случае получения такого согласия с Вашей стороны, принятие максимального качества мер по защите персональных данных Ваших детей в соответствии с требованиями действующего законодательства и нормативных документов в области защиты персональных данных.
Мы гарантируем, что такое согласие будет храниться в школе, его содержание будет недоступно другим и действие согласия будет распространяться только на нашу школу. Любой другой оператор персональных данных должен будет получать от Вас разрешение на обработку персональных данных Ваших детей.
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Локальные акты:
Положение о защите, хранении, обработке и передаче персональных данных работников и обучающихся МБОУ "СОШ №43 им.Ю.Б.Левитана"
Ответы на часто задаваемые вопросы:
Могут ли родители дать согласие на обработку персональных данных своих несовершеннолетних детей?
Согласно части 1 статьи 64 Семейного кодекса родители являются законными представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах, без специальных полномочий. Гражданская дееспособность гражданина возникает в полном объеме с наступлением совершеннолетия, то есть по достижении восемнадцатилетнего возраста (часть 1 статьи 21 Гражданского кодекса). Частью 6 статьи 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» установлено, что в случае недееспособности субъекта персональных данных согласие на обработку его персональных данных дает в письменной форме законный представитель субъекта персональных данных.
Таким образом, обработка персональных данных несовершеннолетних детей может осуществляться только с письменного согласия родителей или иных законных представителей.
Могут ли родители (законные представители) не давать свое согласие на обработку персональных данных ребенка? Чем это грозит? 
Школа будет оперировать только фамилией, именем и отчеством ребенка, поскольку согласно Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»: персональные данные  – любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных), т.е. это данные, позволяющие идентифицировать субъект персональных данных. Для того чтобы идентифицировать субъект ПДн, необходима определенная совокупность его персональных данных. Например, на основании только ФИО невозможно идентифицировать субъект. В случае, если помимо ФИО присутствуют дополнительные персональные данные (например, паспортные сведения: дата рождения, адрес и т.д.), такой набор персональных данных позволяет однозначно идентифицировать субъект. Персональные данные, набор которых не позволяет идентифицировать субъект, являются обезличенными, и на их обработку согласие не требуется.
НО! Что делать с личным делом и медицинской картой ребенка? Вы их заберете? Даже если нет, то школа без подписанного вами согласия не сможет использовать (обрабатывать и распространять) персональных данных.   В соответствии с п. 38 Порядка проведения единого государственного экзамена проводится автоматизированное распределение участников ГИА и организаторов по аудиториям. Если нет согласия на обработку персональных данных, то обучающиеся 9 и 11 классов будут отсутствовать в списках при распределении аудиторий и не будут внесены в Российскую базу данных выпускников, что приведет к не возможности участия в сдачи ГИА (получение бланков, контрольно измерительных материалов), а следовательно  ребенок не сможет сдавать экзамены и не получит документ об образовании. Если вы отказываетесь предоставлять персональных данных, то ваш ребенок не сможет получить медицинское обслуживание, не сможет участвовать в олимпиадах и конкурсах и т.д.
Если вы настаиваете на отказе дать согласие на обработку персональных данных, вам необходимо принести в школу письменное заявление!
Зачем (почему) в согласии на обработку персональных данных должны указываться паспортные данные родителя (законного представителя)?
Эти данные вносятся на основании статьи 9, п. 4.1 и п. 6 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

